



Prilaz baruna Filipovića 30
10000 Zagreb
W: <http://ravnatelj.skole.hr/>
E: uhsr.ravnatelj@gmail.com
T: 01/4830772

Zagreb, 8. rujna 2023.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Prilaz baruna Filipovića 30, Zagreb

Ministarstvo rada, mirovinskog sustava,
obitelji i socijalne politike
Ul. Grada Vukovara 78, Zagreb

Predmet: Ograničenje u zapošljavanju radnika na određeno vrijeme u odgojno-obrazovnim ustanovama – prijedlozi

Poštovani!

Na sjednici Predsjedništva Udruge hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja održanoj 29.08.2023. u Zadru raspravljalo se o aktualnim problemima u srednjim školama i učeničkim domovima te je donesen zaključak da Vam se obratimo vezano uz velike probleme s kojima se susrećemo te zbog kojih nismo često u mogućnosti osigurati održavanje redovne nastave, a odnose se na ograničenja u zapošljavanju radnika na određeno vrijeme.

Već je godinama malo zainteresiranih za rad na zamjenama za privremeno odsutne radnike u školama i učeničkim domovima. To nam predstavlja velik problem i često dovodi u pitanje redovni rad škole i učeničkog doma. Problem je posebno izražen što se tiče nastavnika u manjim gradovima i mjestima te u cijeloj državi vezano uz radna mjesta spremača/ica i kuhara/ica.

Više puta smo ukazivali na to da **sve državne i javne službe mogu zaposliti umirovljenike**. Škole i učenički odmovi to ne mogu i time smo stavljeni u nepovoljniji položaj od svih ostalih. Ističemo da odgojno-obrazovne ustanove organiziraju rad od iznimne važnosti za svaku obitelj jer se odnose na redovno školovanje učenika koji su većinom maloljetni. Škole objavljuju natječaje za radno mjesto nastavnika na koje se vrlo često ne javi nitko, a postoje zainteresirane osobe u mirovini koje imaju odgovarajuću stručnu spremu i ostale uvjete za nastavnički posao. Smatramo da je nužno da nam se hitno omogući, kao i svima ostalima, da **možemo sklapati ugovore na određeno vrijeme, do 5 mjeseci na dio radnog vremena s umirovljenicima koji žele raditi i imaju stručnu spremu**.

Obećano nam je da će se to riješiti donošenjem novog Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, međutim donošenje Zakona se priprema duže vrijeme, a školske godine prolaze i mi ne možemo ublažiti problem sa zapošljavanjem nastavnika na ovaj način.



Uz sve naše probleme i teškoće još smo i dobili nova ograničenja u zapošljavanju na određeno vrijeme s izmjenama i dopunama Zakona o radu iz 2022. godine. Ovo novo ograničenje dodatno značajno otežava naš rad, a vezano je **uz članak 12., stavak 4. Sada ne možemo više zaposliti istu osobu više od 3 puta na određeno vrijeme.**

Radnici odgojno-obrazovnih ustanova imaju zakonsko pravo na korištenje bolovanja kada za to postoji potreba. Kao i svi drugi radnici u Republici Hrvatskoj neki od zaposlenih u sustavu odgoja i obrazovanja idu na bolovanja više od 3 puta godišnje. Obično kada se radi o kraćim zamjenama, osobito za radno mjesto spremača/ica ili kuhara/ica u učeničkom domu nitko se ne javlja na natječaj te se čak dovodi u pitanje hoćemo li zbog nedostatka spramača i kuhara moći organizirati redovni rad škole i učeničkog doma. Kada se ipak dogodi da ima zainteresiranih za rad na zamjenama, onda se često radi o istim osobama koje sada ne možemo zaposliti više od 3 puta na zamjenu.

Problem s interesom za rad na određeno vrijeme u odgojno-obrazovnoj ustanovi je značajan i sve nam više otežava redovito funkcioniranje. Kako bi umanjili posljedice tih problema predlažemo da se uvedu sljedeće hitne privremene mjere.

Predlažemo hitno donošenje uredbe kojom bi se omogućilo zapošljavanje umirovljenika na dio radnog vremena do 5 mjeseci na najtečaje za nastavnike na koje se nitko drugi ne javi te predlažemo da se dozvoli sklapanje radnog odnosa s istom osobom na radnom jestu spremača/ica i kuhara/ica na određeno vrijeme kao zamjena za odsutnog radnika koji je na bolovanju i više od 3 puta ukoliko se nitko drugi ne javi na natječaj.

Molimo Vas da ozbiljno razmotrite naše prijedloge te da djelujete kako bi omogućili redovito funkcioniranje škola i učeničkih domova.

S poštovanjem.



Predsjednica UHSR-a

Suzana Hitrec, prof.